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件 名 

 

第 50回 水源環境保全・再生かながわ県民フォーラム（もり・みずカフェ） 

開催結果概要 

 

日 時 令和５年６年 24日（土）10:00～16:00 

場 所 
横浜そごう B2階「新都市プラザ」 

（横浜市西区高島 2-18-1） 

 
内 容 

 
１ 開催趣旨 

個人県民税の超過課税（水源環境保全税）等を財源として実施する水

源環境保全・再生に係るこれまでの取組・成果について情報提供・発信

等を行うことを目的として開催した。 

 

２ 開催内容 
・水源環境保全・再生施策の紹介＆アンケートの実施 

リーフレット等を用いて施策の紹介を行うとともに、施策に関するア
ンケートを実施し、回答者にはしずくちゃんグッズ等の景品をプレゼン
トする。 

・施策紹介パネルの展示（Ａ１サイズの施策紹介パネル展示） 
・紙芝居「かながわ しずくちゃんと森のなかまたち」読み聞かせ 
・着ぐるみ「しずくちゃん」による演出 
・シカ他６体の剥製を設置 

・水生生物標本及び底生動物と水質に関するパネルの展示 
・森林写真パネルの展示 
・間伐材製品等の展示 
・施策関連動画の放映 
・子ども向けクイズの実施 

 
３ アンケート回答者数 

205名 
 
４ 開催効果 

横浜そごう前を通りがかった不特定多数の県民に対して、神奈川県の 

水源環境保全・再生の取組についてＰＲすることができた。 
 
５ 主催 
  水源環境保全・再生かながわ県民会議  
 

情報発信チームメンバーの計 12名がもり・みずカフェブースの運営 
を行った。 

 

特記事項 なし 

※次頁に当日の写真を掲載 
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参考（当日の様子） 

展示ブースの様子 

 

もり・みずカフェの様子① 

景品置き場 

 

しずくちゃんによる PR 

絵本・紙芝居の様子 

もり・みずカフェの様子② 

イベント開催前の展示の様子 剥製展示の様子 



【アンケート集計結果】

◎回収枚数 205 枚

〇 住まいについて

1 県内 176

2 県外 18

3 回答なし 11

計 205

【県内内訳】 横浜市 137

（未記入者有） 横須賀市 9

川崎市 6

〇 性別・年齢について

【性別】

1 男性 74

2 女性 113

3 回答なし 18

計 205

【年齢】

1 ～10代 28

2 20代 9

3 30代 39

4 40代 31

5 50代 25

6 60代 13

7 70代 21

8 80代～ 15

9 回答なし 24

計 205

令和５年６月24日(土)

第50回　水源環境保全・再生かながわ県民フォーラム（もり・みずカフェ）　アンケート集計

横浜そごうB2階「新都市プラザ」

県内, 176, 
86%

県外, 18, 9%

回答なし, 11, 
5% 居住地について

男性, 74, 
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Ｑ１ 神奈川県では、水源環境を保全・再生するために、県民の皆さまに特別な税※をご負担して

いただいています。このことについて、知っていましたか。

※ 平成19年度からいただいている「水源環境保全税」（個人県民税の超過課税）のこと。（納税者一人あたり年額880円）

1 知っていた 69

2 知らなかった 131

3 回答なし 5

計 205

Ｑ２ 水源地域の森と水の大切さについて、知識や関心をお持ちですか。

【知識について】

1 よく知っている 88

2 よく知らない 104

3 回答なし 13

計 205

【関心について】

1 関心がある 178

2 関心がない 15

4 回答なし 12

計 205

知っていた, 
69, 34%

知らなかった, 131, 
64%

回答なし, 5, 
2%

Q1 水源環境保全税

について

よく知っている, 
88, 43%

よく知らない, 
104, 51%

回答なし, 13, 
6%

Q2‐1 水源地域に

関する知識

関心がある, 
178, 87%

関心がない, 
15, 7%

回答なし, 12, 
6%

Q2‐2 水源地域に

対する関心
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Ｑ３ 県の森や水を守る取組について、ご理解いただけましたか。

1 よく理解できた 112

2 やや理解できた 79

3 あまり理解できなかった 4

4 全く理解できなかった 1

5 回答なし 9

計 205

Ｑ４ 特別な税(水源環境保全税)を活用した水源環境保全・再生の取組は、今後どうしていくべきだと

思いますか。

1 拡大するべき 122

2 今のままでよい 69

3 縮小するべき 3

4 やめるべき 4

5 回答なし 7

計 205

＜理由・拡大するべき＞

■ 環境にはこれからも配慮すべきと思うため ■ 自分たちが住み続けていくためにも、水を守ることは

■ 安全・安心できる水資源を確保していきたいです。 必要だから。

■ 鹿が多いので官民で取りくむべき ■ 平和で文化な生活を維持する為

■ きれいな水を維持するために必要なことはする必要 ■ 水は一番重要な生命の元ですから。

があるため ■ 自然に対しての取組をしっかりやってもらいたいため

■ 水は毎日かなり使うと思うので ■ キクイムシの問題を知って、対応すべきだと考えました。

■ 生活をしていくために本当に必要な事だと思います ■ 水を大切にしたいから

■ 続けてほしい ■ 未来の子ども達も、安全に自然と共存していけるために、

■ もう少し取組を広めていただきたいです 大切な事実だと思うため

■ 水道は生命の源。 ■ これからの森（林）と、動物、人間達を守っていくなかで

■ 地球環境のために必要 とても大切なことだと思うから

■ かんたんだった ■ 生活を安全にする為

■ こどもの安全の為 ■ 神奈川県に限らず日本全体で取り組むべきこと。

■ 神奈川は首都圏の他の都県とは異なる水系を利用 ■ とくにない。

しているから神奈川県が主体的に水源保全を行う ■ スギの木を減して下さい。

必要があると考えたるから ■ 水源を守ることは自然を守ることにつながるから

■ 皆知らないと思うから知ってもらう活動が必要。 ■ 水がないと産業も生活も成り立たないから

よく理解できた
112
55%やや理解できた

79
39%

あまり理解でき

なかった
4
2%

全く理解できなかった
1
0%

回答なし
9
4%

Q3 取組について

の理解

拡大するべき, 
122, 60%

今のままで

よい, 69, 
34%

縮小するべき, 
3, 1%

やめるべき, 
4, 2%

回答なし, 7, 
3%

Q4 今後の

取組について
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■ ５大栄養素より重要な自然の栄養素である水源 ■ なんとなく

環境保全再生に我々の税金を使ってもっと取り組 ■ 水は生活に欠かせないので協力すべきだ

んで頂きたい。 ■ 次の子供たちや孫たちのためにも必要だと思います

■ お水は大事、森も大事、とても大切な取組だと ■ 予算が必要（考えるべき）

思います。 ■ 将来の為に、大切です。

■ 拡大すれば、水をもっと再生できるから

＜理由・今のままでいい＞

■ 財源の優先順位をつけつつ、環境保全は大事 ■ 今の水はきれいだ！

なので ■ それくらいでいいならOK

■ 5年後も特別な税を継続して良いと思います。ただ、 ■ いまの環境を守りつづけてもらいたい。

拡大(880円超)すると、理解のない人の反発がある ■ たっぷり使ってほしいが、他の予算を険約して

と思うので、金額はこのままの方が良い気がします 使ってほしい

■ 大切なことはわかるが、大きなふたんも考えてし ■ メガソーラーを禁止すべき

まう。バランスがたもてると良い ■ 税が増えるのも…

■ 880円か払いたくない ■ 私たちもきれいな水をのみたい

■ 水は大切 ■ とても良い水の事についてだった！！

■ そのまま続ける ■ 維持には一定の費用がかかるのは理解

■ 取組の必要性は理解するが、その他税負担、 できるから

物価増を考えると一概に拡大すべきとは言えない。 ■ きょう味があったから

■ 農林水産省（TVの報道｟気象庁｠で知り対応）、 ■ 水源の環境保全に現行も勤められていると思われ

経産省、消費者庁 ますので。

＜理由・縮小すべき/やめるべき＞

■ 水源問題も大事だが、子育てサポートにもっと力を入れてほしい。横浜市は住民税が高いわりに、子育て家庭

には優しくない。

＜理由・回答なし＞

■ わかりません。

○ 水源環境保全・再生の取組に関してご意見・ご感想をお聞かせください。

＜森林関係＞

■ 森が豊かになると海も豊になる 60代女性

■ シカ狩り枯木伐裁にお金を投入して欲しい。（人件費） 70代男性

＜水関係＞

■ 水は大事だ！ ３０代男性

■ 川の岸をコンクリートで固めないようにしていただきたい 50代女性

■ 水を含めた社会全般（？）にアプローチしていきたいです。 50代男性

＜水源環境保全税、取組＞

■ いつまでもキレイな水を飲めるといいと思います。 50代女性

■ 食事において５大栄養素以上に必要不可欠な水を、水なしに5大栄養素の消化も吸収も 男性

ないのだからもっと重視して市民はその取組みに協力して我々の税金をもっと活用して

もらいたい。

■ 環境と人間の生活がうまくいくようたくさん取り組んでもらいたいです 30代女性

■ こういう取り組みをできるのは、なんていうかすごい！ 10代女性

■ 皆々で守って行きたい。 80代女性
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＜県民フォーラムの内容・運営＞

■ 興味をカンキするチャンスをありがとうございます。 60代女性

■ 公報で時々県民に知らせることが必要だと思う 80代女性

■ 広報活動を積極的にしてほしい。（グッズの定期的・アニメコラボ・youtubeウラを見れる） 10代男性

■ このような機会がなければ、立ち止まり考える事ができなかったです。きっかけを下さった 40代女性

事感謝致します。

■ しずくちゃんかわいいです 40代女性

■ あたりまえに水を使っていた。勉強になりました。 40代女性

■ 良くわかりましたありがとうございます 70代女性

■ 関係諸代御苦労様です 80代

■ 勉強になりましたありがとうございました 30代女性

■ ここで知って、お水に関してお勉強になりました。 70代女性

■ もう少し知りたかった。広報の機会が良いと思う。ぜひまもってもらいたい 50代男性

■ べんきょうになりました。 70代男性

＜その他＞

■ ありがとうございました。 30代男性

■ 以前は、水道局で、夏場、道志川源流ツアーとかやってくれていたが今は、ない。 70代女性

■ 良い！ゴミを少なくする 回答無し

■ かんたんだった １０代以下女性

■ ♡☆♡☆みず １０代以下女性

■ 水道週間 50代男性

■ たのしかった。 60代男性

■ がんばって下さい！！ 男性

■ むずかしい 10代女性

○ 「☆しずくちゃんクイズ☆」の感想欄

■ 大変興味深かったです。 ■ 水に興味をもつことができました。

■ 富士山から来た水と初めて知っておもしろかった ■ 富士山が源流をは知らなかった。勉強になった

です。 ■ ごみをへらす

■ 何もしてない事が… ■ 勉強になりました。洗剤を使わない。

■ どこからきた水を普段、口にしているか、全くわから ■ エコー洗剤使用

なかったので、知ることができて良かったです。美味 ■ 自然について考える機会を持ててよかったです

しい水を口にするために生活排水についても意識 ■ 源流が富士山とはびっくり！勉強になりました。

して生活しようと思います。 ■ 自分が飲んでいる水が富士山からだと初めて知りました
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■ たまの水が汚染されていてのみ水も危ない とても勉強になりました。

■ いつも利用している水が湧き水ということを ■ 自分達の住んでいるところだけど、以外に知らないこと

はじめてしりました。 が多かった。少し知れて良かった。

■ 勉強になりました ■ 大変なんだな

■ カップラーメンの汁と油は下水に捨てない ■ 水を含めた様ざまな本質を理解し、修正していく必要が

■ 富士山から水がきていることを知らず、驚きました。 あると痛感しました。

■ ・洗剤→あわを考える。・節水をする ■ しらないことばかりでおもしろかったです

■ 森をこれからも大切に守る事 ■ 参考になった

■ 知らないで飲んでいる ■ じぶんはよこはましすんでてじぶんはさがみ川の水を

■ 森をてきせつにかんりする のんでいることをはじめてしりました。

■ 楽しかった！！ ■ 水道が県の事業であることを知りました。説明で

■ 皆で関心を持ち、水資源を守ろう。 神奈川県が渇水せずにすんでいることがわかりました。

■ 余分な油を流さない ■ 水の大切さ、大事に使おうと思いました。

■ 知らないことを知れた ■ 水をなるべく少なくするために、せっ水に取り組んで

■ ほぼ道志川の水だと思ってました！ みたいと思いました。

■ 自分の生活で水をきれいにする ■ ゴミをすてる感想は、きれいにする。

■ ダムのほうりゅうがすごくて、お友だちのかおが、 ■ ありがとうございます。

びしょぬれになっていた！ ■ 記憶にのこっている所が出題されました

■ 自分が住んでいる水がどこから来ているかが ■ NHK1チャンネルで見た事がある!!大自然の番組で!!

わかった。 ■ きれいな水は、おいしいよ。

■ 水は大事だ！ ■ 今回知った

■ むずかしかった ■ 自然を大せつに

■ 浄水（保育園、小、中、高の教育委員会） ■ 水についてくわしくなったきがした。よごれた水を

■ 勉強になりました。ありがとうございました すてるとだめ(そのまま使う）ということが分かった。

■ 楽しかった！！ ■ 水をきれいなののみたいから、きを切る。

■ 自分が富士山からの水を飲んでいるとは ■ あまり考えたことがないので、やはり、自然のめぐみを

知らなかった。 大切にしないといけないと思う

■ 水と安全は無料（タダ）といわれていた日本ですが、 ■ よいことが知れた。

水の安全が危ぶまれるこの頃、いい企画をして ■ かんたんだた

下さり感謝 ■ 水について勉強する良い機会になりました。

■ 自然環境をよくする、自然のよごさないことが ■ あたり前の様に水を使っていましたが、排水に気を付け

大切です。 て、節水を心がけたいと思いました。
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